

20210829 信息摘要 主題:在福音裡得安息 經文:馬太福音 12:1-16

一、前言：安息日是重新重視被貶低的人、讓耗盡的人再度從神得力，帶來醫治破碎的福音，因此，主耶穌在第九章醫治枯手的人，正是安息日該做的事；但宗教領袖卻堅守教條一點都不關心人！

二、內容：

(一)宗教和福音截然不同：文士、法利賽人的宗教，是規定、忠告；但耶穌基督是福音，是好消息。世界上大部分的人會認為，如果真的有神，你得做點甚麼好事、或是做好人才能得神明的眷顧；要滿足某些條件才可以消災解厄。若做到該做的、若遵循或服從，會被接納；而耶穌基督的福音卻是相反：由於在耶穌基督裡我被全然的接納，因此我願意順服。耶穌在第一個控告上用 vv. 3-8 回應他們：舊約中的例外，祭司每星期都在安息日在神的殿裡做事。但甚麼比安息日還大，甚麼比聖殿還大呢？耶穌說有一人比這殿大，且這人喜愛憐恤不喜愛祭祀；這人是安息日的主。耶穌在第二個控告的回應是，在安息日行善是合法的。無論是坑裡的羊，或是手枯乾的人，都沒有生命危險；若是會將羊拉上來，何況是人的手得醫治呢？宗教領袖們用遵循律法要確保自己和上帝之間沒有問題，自然也不會探索律法背後的用意，反而想加入各種細節。基督徒守上帝的律法是為了想回應神的愛而選擇的人生。宗教和福音截然不同，上帝的律法帶人脫離自我中心、如何親近聖潔的神、如何事奉神服事人，而非專注在自己的身上。宗教則走進自我中心，如何可以免這災、得那福，要做甚麼討神明的喜悅來保護我。

(二)人子是安息日的主：當耶穌說「我是安息日的主」意思是，祂就是安息日！祂表明了自己的身分，這顛覆了那些宗教領袖自以為義的信仰。耶穌說的是：「我是你們的彌賽亞，罪和死亡在我這裡有出口，我就是你們的救恩，信我的就得能著真正的安息。」當耶穌呼召人安息，是要人在身體和心靈定期的從工作、從辛苦困境中暫停，還包含一個更深層的安息，就是隱藏在我們努力工作、努力生活的表面之下，真正需要放下並休息的「自我」。上帝在完成創造的偉大行動後說：「事就這樣成了。」然後祂就安息了。耶穌在十字架上完成救贖之功後也說：「成了。」指的是：那隱藏在我們裡面，不斷令我們困乏疲倦的，需要不斷工作證明自己的價值。主耶穌活出的生命是我們應該要活的，祂在十字架上的死亡也是我們要面對的。人若倚靠耶穌成就的工作，就知道上帝很滿意，也就可以對人生很滿意。當我們明白神對我們的愛與赦罪之恩，就能享有深刻的安息。耶穌是安息日的主，福音書也記載耶穌獨特論及自己，祂說：「我是生命的糧、我是世界的光、我就是道路真理生命、我是真葡萄樹、我是好牧人」祂使用的「我是」就是上帝用來稱呼自己的名字。耶穌宣告說，這個名字就是祂。

(三)走出迷失，進入福音：耶穌基督的福音，不論對宗教或是非宗教來說，都是冒犯。一向是隨著時代政權而改變的希律黨人，和堅守傳統價值捍衛猶太文化的法利賽人，兩個長久以來都彼此為敵的群體，如今卻因為要消滅耶穌而走在一起。福音呼召的是：謙卑的人進來，驕傲的人出去；他們在靈性上自認為可以醫好自己，藉著成為好人或是遵守道德律法就能使自己與上帝和好；想要做自己的拯救者。然而，耶穌教導我們，祂來是為了呼召罪人，唯有那些知道自己在道德上與靈性上無法自我拯救的人。而我們都是罪人，人人都需要耶穌；這是那些宗教領袖們並沒有領受的福音。

三、結論：主耶穌呼召我們在福音中得安息，這些宗教領袖都是熟悉律法的佼佼者，卻無法領受安息的真義，令人感慨。然而，已經身處並領受耶穌恩典的世代的基督徒，是否真實體會安息日是為人所設立、耶穌是安息日的主的真義？「守安息日為聖」是再次記起和歡慶神特意的六天創造和工作，然後一天停止工作好好享受有主同在的一切美好，耶穌是安息日的主，更能明白主耶穌的救恩使我們得釋放、得自由，能夠進到神這一份慈愛的命令裡去遵行。安息日的停止、休息、擁抱和享受，是要使我們的生命修復、更新和整全。宗教沒有辦法使人得安息，只有在耶穌基督裡的福音才有真正的安息！

四、金句：馬太福音十二 7-8 我喜愛憐恤，不喜愛祭祀。你們若明白這話的意思，就不將無罪的當作有罪的了。因為人子是安息日的主。

五、深度思想回應：問題一、再次檢視自己所領受的福音，你是如何看待安息日的呢？面對安息日的敬畏、喜悅和平安，你是否預備好自己、是否享受並在當中更新呢？問題二、分享見證自己在耶穌基督的福音中得安息的經歷。